

Роль кафедры ЮНЕСКО “Образование для устойчивого развития” в реализации пилотного проекта “Обучение для будущего”

Мери Мурадовна Григорян

Кафедра Юнеско «Образование для устойчивого развития» Центра эколого-ноосферных исследований, г. Ереван, Республика Армения

merigrigoryan85@gmail.com

В первую очередь хотелось бы поблагодарить Вас за организацию конференции и за возможность обмена информацией, а также представления проделанной работы в процессе реализации проекта “Обучение для будущего”.

Разрешите представить ситуацию в реализации пилотного проекта “Обучение для будущего” в Армении.

В последние годы общеобразовательная система Армении, с одной стороны находится в процессе реформирования, с другой стороны - интегрируется в осуществляемые в сфере образования международных процессов. При поддержке ряда международных донорских организаций, в этой системе происходят реформы, направленные на обеспечение новой прогрессивной и благоприятной образовательной среды, создание новых моделей, основной целью которых является повышение качества образования. Именно этот проект способствует реконструкции и внедрению ИКТ в образовательную систему Армении.

В рамках пилотного проекта “Обучение для будущего”, три школы города Еревана - основная школа N 20, лицей им. Анания Ширакаци и старшая школа N 198 - были выбраны для участия в проекте по согласованию с Министерством образования и науки Армении и на основе критериев, выработанных ИИТО ЮНЕСКО.

Поскольку в рамках пилотного проекта большое внимание уделяется устойчивому развитию, было решено выбрать общую для трех школ тему: “Озеро Севан”. Учитывая триединую концепцию устойчивого развития, было предложено рассмотреть три аспекта сохранности озера Севан: устойчивое экономическое развитие, устойчивое экологическое развитие, устойчивое социальное развитие.

В школах, где участвовали учащиеся, были созданы возглавляемые директорами наблюдательные советы по пилотному проекту. Был сформирован Координационный комитет, в состав которого входил зав. кафедрой ЮНЕСКО “Образование для устойчивого развития”- г.-жа. Гаянэ Погосян. По инициативе Национальной комиссии Армении по делам ЮНЕСКО и кафедры ЮНЕСКО “Образование для устойчивого развития”- были проведены

4 встречи с представителями школ, участвующих с целью обсуждения Дорожной карты и вопросов, связанных с участием в проекте.

Кафедра ЮНЕСКО “Образования для Устойчивого Развития” в реализации данного проекта, способствовала во время встреч выбору правильной и значимой для Армении тематику устойчивого развития – “Проблемы Озера Севан”. Кафедра представила международный, территориальный и местный процессы “Образование для устойчивого развития”, участие Армении в следующих инициативах, а также материалы, переведенные Кафедрой о локализованном процессе. Следуя из стратегического тезиса “Образование для устойчивого развития”, представители Кафедры способствовали поднятию компетентности преподавателей, учителей школ, участников - о вопросах устойчивого развития, в том числе используя 4 принципа обучения ЮНЕСКО.

В дальнейшем модель обучения будет внедрен в остальные ассоциированные школы ЮНЕСКО, тем самым, расширяя возможности усвоения обучаемого материала среди учеников. А уже в будущем намеривается внедрить модель не только по общеобразовательному процессу, но и в различные степени профессионального образования.

Разрешите в нескольких словах представить деятельность Кафедры.

Кафедра ЮНЕСКО “Образования для Устойчивого Развития” была создана при поддержке и сотрудничестве ЮНЕСКО. в Центре эколого-ноосферных исследований Национальной академией наук Республики Армения в 2011г. Кафедра способствует внедрению Стратегии ОУР в Армении, развивает интеграцию образовательных, исследовательских и инновационных процессов в области УР на национальном и региональном уровнях.

Задачами Кафедры являются подготовка и переподготовка высококвалифицированных кадров в области УР в рамках новых программ обучения, осуществление исследовательской, информационной и инновационной деятельности, укрепление сотрудничества с местными и международными организациями, высшими образовательными структурами и университетами (реализация совместных программ, обмен опытом и информацией педагогов, специалистов, студентов), разработка и издание пособий, буклетов, учебников, организация встреч, семинаров, конференций на региональном и международном уровне.

Кафедра ЮНЕСКО по вопросам образования для устойчивого развития включает в свои программы задачи междисциплинарных исследований, взаимосвязь культурно-образовательных традиций, социально-экономического развития и экологии окружающей среды в целях устойчивого развития: подготовку специалистов нового типа, отвечающих новым временам, для работы в условиях кризиса, разработку и внедрение гуманитарных и информационно-коммуникативных технологий развития сетевого сотрудничества в целях устойчивого развития.

ITE-2014

14-15 October • Moscow • Russia

В связи с реформами науки и образования в Армении Кафедра может служить наилучшей моделью осуществления научно-образовательной деятельности в области ОУР.

О проделанной работе и достижениях, сделанных в период реализации проекта “Обучение для Будущего” каждая школа представит по отдельности.